

Отзыв

научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора Мамасаидова Абдимуталиб Ташалиевича на диссертационную работу Исманова К.М. на тему «Спонтанная пролиферативная и иммуноглобулинсинтезирующая активность В-лимфоцитов в клинике и терапии люпус-нефрита» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.22 – ревматология

Работа, представленная соискателем Исмановым К.М. посвящена актуальной теме в ревматологии, в частности системной красной волчанке с поражением почек. В мире увеличивается число больных с аутоиммунными патологиями, среди которой в связи с тяжестью течения, неблагоприятным прогнозом, высокими показателями заболеваемости, инвалидизации и смертности особое значение принадлежит системной красной волчанке. Одним из наиболее тяжелых проявлений системной красной волчанки является развитие поражения почек – люпус нефрита.

Люпус-нефрит по праву считается одним из наиболее частых среди тяжелых проявлений СКВ, различные его клинические признаки встречаются не менее чем у 50% больных СКВ как в дебюте, так и на различных сроках болезни. Показатели заболеваемости по всему миру (100 000 в год) варьируются от 0,9 до 3,1, а показатели распространенности — от 4,3 до 45,3 (на 100 000). Более высокая частота поражения почек, которые являются одной из основных систем, вовлеченных в смерть, была зарегистрирована у азиатов по сравнению с европеоидами. Люпус-нефрит является одной из наиболее частых причин смерти, а также важным предиктором последующей смертности при СКВ. Она также связана со значительной заболеваемостью, поскольку до 20% пациентов прогрессируют до терминальной хронической почечной недостаточности, что имеет особенно высокое социально-экономическое влияние, поскольку подавляющее большинство из них моложе 50 лет.

Целью исследований автора является усовершенствование методов оценки степени активности, прогнозирования тяжести течения и эффективности лечения люпус-нефрита на основе изучения показателей спонтанной пролиферативной и иммуноглобулинсинтезирующей активности В-лимфоцитов.

Исманов К.М. является соискателем кафедры терапии Южного филиала Кыргызского государственного медицинского института переподготовки и повышения квалификации. Стремление диссертанта изучить клиническое значение показателей спонтанной пролиферативной и иммуноглобулинсинтезирующей активности В-лимфоцитов у больных

люпус-нефритом в зависимости от варианта течения болезни и вида лечения заслуживает внимания.

Основным положительным моментом диссертационной работы явилось то, что автором достигнута цель исследования, и в полной мере решены поставленные задачи. Используя достоверные статистические данные по данному заболеванию, докторанту удалось набрать достаточный объем и проанализировать материал. Все проведенные исследования проводились лично автором. Также, к числу положительных сторон работы следует отнести глубокое знание соискателем исследуемой проблемы, что отражено в детальном логически обоснованном и ясном изложении диссертационного материала.

За период работы соискатель показал себя как грамотный клиницист, что, наряду с дисциплинированностью и упорством в достижении поставленной цели, позволяет мне рекомендовать диссертационную работу Исманова К.М. на тему: «Спонтанная пролиферативная и иммуноглобулинсинтезирующая активность В-лимфоцитов в клинике и терапии люпус-нефрита» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.22 – ревматология, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Научный руководитель
доктор медицинских наук,
профессор

Мамасаидов А. Т.

Подпись ф.и.и.пр.р. *Мамасаидова заверю*
Fab. 012 *Мамасаидова А. Т.*
26. 11. 2024г.

